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MILÍ PRIATELIA ADELI, 

ohliadnutie za rokom 2022 je príjemné, plné pestrosti 
podujatí, zbližovania sa s klientami a partnermi a tiež 
nových priateľstiev. Dali sme si po covide dolu rúš-
ka z  tváre, začali konečne naplno dýchať a  vnímať 
vzájomné úsmevy. To nám zlepšilo náladu a pridalo 
na odhodlaní konať a tvoriť. Pre našich klientov sme 
okrem pomoci pri financovaní liečby v ADELI Medical 
Center, čo je našim kľúčovým zameraním, pripravili 
veľa zaujímavých podujatí. Ich zámerom je spríjemňo-
vať a  uľahčovať neľahké bytie našich členov Klubu 
Nadácie s mnohými obmedzeniami, priniesť kultúrne, 
umelecké a tvorivé zážitky a cez to všetko ich začle-
nenie do spoločnosti, ako okruhu podporujúcich ľudí, 
čím sa zlepšuje psychika našich pacientov a to im po-
máha v  zdolávaní zdravotných výziev a  dosahovaní 
pokrokov. 

Aj v roku 2022 bol kľúčovým zdrojom našich príjmov 
na liečbu, príjem z 2% daní. Získali sme sumu vo výš-
ke 634  752 EUR. Významným príjmom bola aj pod-
pora od našich kľúčových projektových partnerov od  
Nadácie DOPRASTAV A AGROFERT, darcov, z  verej-
ných zbierkok, výťažok z  charitatívneho kalendára, 
príjmy z aukcie unikátnych obrazov, čo sú diela spo-
ločné diela našich pacientov a výtvarníkov svetového 

PRÍHOVOR RIADITEĽKY 
A SPRÁVKYNE NADÁCIE ADELI

Ing. Zuzana Cyprichová
Výkonná riaditeľka a správkyňa Nadácie ADELI
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mena, tie nám priniesli sumu 6 500 EUR. Pravidelným 
príjmami sú aj príspevky z príbehov našich pacientov, 
ktoré pridávame na web Nadácie ADELI. Hodnota da-
rov dosiahla čiastku roku 2022   123 915 EUR. 
Aj touto cestou by som sa rada poďakovala všetkým 
spoločnostiam a  jednotlivo za to, že myslia na zdra-
votne znevýhodnených ľudí a finančne podporujú ich 
cestu za zdravím. 
Musím úprimne priznať, že životné obohacovanie 
a podpora, čo sa týka našich pacientov, je vzájomné. 
To znamená, že nie len my, tím nadácie, podporujeme 
klientov, ale ich odhodlanie zdolávať skúšky osudu, 
prekonávať nepohodu, zvládať bolesť pri cvičení, je 
pre nás veľkou školou života. Učia nás vážiť si zdravie, 
nezávislosť a možnosť realizovať sa naplno v živote. 
Čo dalo skutočnú pridanú hodnotu minulému roku, 
bolo to, že to bol rok nových priateľstiev, nielen čo sa 
týka projektových partnerov a  nových podporovate-
ľov našich pacientov, ale aj významných slovenských 
umelcov, ktorí s nami ochotne a nezištne spolupracu-
jú, čím podporujú liečbu v ADELI. 
Je radosť pozorovať, že ak sa zapálite pre dobrú vec – 
dobrí ľudia sa pridajú a dobra vo svete pribúda.  Vždy 
nás teší privítať v  Klube nadácie nových členov, dať 
im vedieť, že nie sú vo svojom trápení, vo svojej novej 
neľahkej situácii sami. To čo nás naozaj teší -  ak aj 
vďaka tomu vznikajú nové priateľstvá a pozitívne vý-
sledky pri získavaní financií na liečbu. Nových členov 
podporujeme Grantom Nadácie ADELI -  PODPORME 
POKROKY V ADELI. 
Som rada, že Nadácia ADELI si stále drží významné 
priečky, čo sa týka veľkosti nadácií na Slovensku, lebo 
aj tento aspekt nám pomáhať v úsilí nazbierať, čo naj-
viac financií na liečbu našich milých klientov a prehl-
bovať dôveru donorov. 
Tešíme sa z  každého prvého slova po ťažkom po-
stihnutí centrálneho nervového systému, z  každého 
zdvihnutia z invalidného 
vozíka, z každého prvé-
ho kroku na ceste za sa-
mostatnosťou a  samo-
obslužnosťou po ktorej 
naši pacienti tak veľmi 
túžia. Ich naplnené sny 
nás motivujú vynakla-
dať aj ďalej úsilie v  na-
šich nadačných aktivi-
tách a  objavovať nové 
cesty pomoci. 

Cyprichová
Ing. Zuzana Cyprichová

Výkonná riaditeľka a správkyňa Nadácie ADELI
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Nadácia ADELI pomáha získavať financie 
na liečbu detí a dospelých s postihnutím 
centrálneho nervového systému a pomá-
ha im zlepšovať vyhliadky na lepší a kva-
litnejší život. Cieľom Nadácie ADELI je 
tiež začleňovať pacientov do spoločnosti, 

podporovať inklúziu a  stavať život ľudí  
so zdravotným znevýhodnením na kvalit-
ných hodnotách ako je rešpekt a rovno-
cennosť. 

POSLANIE 
NADÁCIE ADELI
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TRANSPARENTOSŤ POMOCI 

Každý klient má registráciou v Nadácii ADELI pridele-
né vlastné konto, kde sa mu akumulujú financie získa-
vané z rôznych zdrojov. Klient má prehľad o prostried-
koch na jeho konte.

ADRESNOSŤ POMOCI 

Nadácia ADELI v  plnej výške všetky nazbierané pro-
striedky na konte konkrétneho pacienta použije  
na jeho liečbu. Dary a zbierky sú v plnej výške použité 
na liečbu pacienta. 

PSYCHICKÁ PODPORA 
A INDIVIDUÁLNY PRÍSTUP
 
Našim klientom sa venujeme aj po psychickej stránke. 
Individuálnym prístupom a  empatickým počúvaním 
podporujeme ich pocit prijatia a porozumenia. Dodá-
vame im silu a motiváciu zdolávať zdravotné problé-
my. Ukazujeme cestu a možnosti. Pre pacientov pri-
pravujeme kultúrne, vzdelávacie a spoločenské akcie. 
Cieľom je podporiť kvalitu ich žitia a  podporovať ich 
sebaprijatie a sebavedomie. 

ODBORNOSŤ 

Pacientom sa venuje profesionálny tím Nadácie ADE-
LI kooperujúci s medicínskym tímom ADELI. V každej 
situácii spoločne riešime všetko v prospech klienta.

POMOC NAŠIM KLIENTOM 
STAVIAME NA HODNOTÁCH
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VĎAKA SILNÝM PARTNERSTVÁM 
DOKÁŽEME POMÁHAŤ EŠTE VÝRAZNEJŠIE

Nápad stretnúť sa priamo na pôde ADELI na jar s na-
šimi dlhoročnými partnermi zožal nečakaný úspech, 
tak zo strany pozvaných partnerov, ako aj zo strany 
zástupcov Nadácie ADELI, ADELI Medical Center a po-
zvaných pacientov. Vzťahy, ktoré roky prebiehali na 
diaľku sme sa rozhodli prehĺbiť osobnými stretnutiami 
s prezentáciami našich lekárov MUDr. Kristíny Saien-
ko Šúgárovej, Dr. Inny Durdy, našich fyzioterapeutov 
a riaditeľky nadácie Ing. Zuzany Cyprichovej. Možnosť 
partnerov nahliadnuť priamo za dvere rehabilitácii bol 
pre nich nezabudnuteľný zážitok a jednoznačný dôkaz 
o výnimočnosti pomoci našim pacientom. Do disku-
sie za okrúhlym stolom sme zapojili aj samotných 
pacientov, aby sme našim partnerom aj takto priamo 
z ich skúseností  s liečbou deklarovali prínos neurore-
habilitácie v ADELI. 

A tak sme na jar postupne hostili partnerov: z Nadá-
cie DOPRASTAV – Ivanu Paulínyovú a  Janu Guniš,  
z  Nadácie ČSOB – Simonu Šípovu a  Zuzku Fraňovú 
a z Nadácie TA3 Petra Káčera a neskôr aj z Nadácie 
Iný svet jej novú riaditeľku Dominiku Melušovú. Výraz-
ne sa prehĺbili naše vzťahy, ktoré prerástli do priateľ-
stiev a pomoc pre pacientov je ešte dostupnejšia. 

Bolo nám cťou, že sme následne 5. apríla 2022 boli 
pozvaní priamo na tribúnu pred Eurovea do Bratisla-
vy, kde nám na záver už veľmi známeho podujatia – 
BAM, ČSOB Bratislava Marathon, odovzdal generálny 
riaditeľ ČSOB Daniel Kollár, šek v hodnote 15 000 EUR 
pre tých, čo maraton behať nemôžu, teda pre našich 
pacientov. Veľmi si vážime tento dar, ako aj slávnost-
ný, transparentný spôsob jeho odovzdania. 

Vďaka daru od ČSOB sme podporili liečbu mladej ženy 
Mišky Molnárovej po zrážke s kamiónom a neurehabi-
litáciu 5 detí do desať rokov. 

NADÁCIA DOPRASTAV pôsobí pri silnej modernej 
spoločnosti DOPRASTAV a.s. zo zameraním na sek-
tor stavebníctva. Úspešná stavebná spoločnosť, ktorá 
pôsobí viac ako 50 rokov na trhu a  realizuje dodáv-
ky stavebných objektov v segmentoch inžinierskeho, 
pozemného podzemného a  vodovodného staviteľ-
stva sa podieľa na pomoci pacientom najvýraznejšie  
z našich partnerov. Naši členovia Klubu nadácie vedia, 
že si každý rok môžu podať žiadosť na financovanie 
liečby v ADELI priamo v spoločnosti DOPRASTAV, a.s. 
a schváleným pacientom prídu financie priamo do Na-
dácie ADELI. Každý rok Doprastav podporí minimálne 
20 pacientov sumou vyššou ako 2 000 EUR.  Bolo to 
tak aj v roku 2022. Získali sme pre pacientov pomoc 
vo výške 40 000 EUR. 

Veľká vďaka aj touto cestou nášmu dlhoročnému 
partnerovi, ktorý svoje úspechy premieňa aj na po-
moc ľuďom, čo to potrebujú významne – neurologic-
kým pacientom. 
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Rovnako silná a stabilná je spolupráca s NADÁCIOU  
AGROFERT. Nadácia AGROFERT už roky podporu-
je zdravotne znevýhodnených ľudí nielen v Čechách, 
ale aj na Slovensku. Všetci naši pacienti vedia, že ide 
o  spoľahlivého partnera, vďaka, ktorému už mnohí 
viac krát mohli rehabilitovať v ADELI s pomocou tejto 
spoločnosti. Nadácia AGROFERT sa pri svojom pos-
laní riadi mottom: „Postižení nemusí znamenat hen-
dikep.“ 
V roku 2022 Nadácia AGROFERT podporila pacientov 
sumou 47 000 EUR.

Oceňujeme aj aktívne zapojenie do diania v  ADELI  
a pomoc správcu NADÁCIE TA3 PEŤA KÁČERA, 
známeho ako „Káčer na bicykli“. Hoci sám zápasí zo 
zdravotnými znevýhodneniami, podporil liečbu zdra-
votnej sestry Janette a mladého športovca po aneu-
ryzme Martina. 

Suma 3500 EUR od NADÁCIE MARKÍZA poputovala  
na neurorehabilitáciu 5 detičiek, u  ktorých je šanca  
na pokroky významná a očakávaná. 

Vážime si že pribúdajú noví partneri, firmy, ktoré chcú 
pomáhať. Takým je aj spoločnosť HAGARD HAL, naj-
väčší slovenský predajca elektroinštalačného mate-
riálu a svietidiel. Táto spoločnosť podporila finančne 
našich pacientov, ako aj tvorbu charitatívneho kalen-
dára podporila sumou 6  000 EUR. Okrem toho nám 
darovali 2 000 rúšok. Veľká vďaka HAGARD HAL. 

Nadácia ADELI sa rozhodla podporovať najmä  
„prvo-pacientov“, teda ľudí, ktorým náhle do života 
zasiahla choroba či úraz a nestihli sa v ťažkej situácii 
ani zorientovať. A práve oni potrebujú rýchlu pomoc  
a liečbu, lebo práve tá je účinná. Práve im cez GRANT 
„Naštartuj pokroky v  ADELI“ prispievame sumou  
500 EUR na prvý neurorehabilitačný pobyt. Takto sme 
podporili viac ako 20 pacientov v roku 2022. 

Hodnota darov od všetkých našich podporovateľov 
pacientov dosiahla v roku 2022 sumu 123 915€. 
Ďakujeme, nesmierne si to vážime.  
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PARTNERI 
PROJEKTOV

Veľká vďaka patrí našim projektovým partnerom.  
Spoločné projekty s partnermi boli a sú jednou z naj-
dôležitejších ciest pomoci pri financovaní rehabilitač-
ných pobytov slovenských pacientov v ADELI Medical 

Center. S dlhoročnými partnermi sa nám podarilo  
odrehabilitovať už niekoľko stoviek pacientov. 
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MEDIÁLNY PARTNERI

PARTNERI PRE PRÁVNE SLUŽBY

PARTNERI PRE ŠPORT
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Aj keď verejné zbierky nepatria ku kľúčovým zdrojom 
príjmov nadácie a  nevýhodou je aj stanovená doba 
expirácie, predsa len sme v roku 2022 dali po covide 
príležitosť zapojiť pacientov a ich príbuzných na podu-
jatiach organizovaných nadáciou do zbierania finan-
cií na liečbu. Aj my zamestnanci nadácie, sme sa tiež 
zapojili do oslovovania verejnosti a zbierania financií  
do nadačných pokladničiek. K podujatiam, ktoré naj-
viac prialo verejným zbierkam patrili FESTIVAL PARÁ-

DA a VIANOČNÉ TRHY v ADELI. Mamičky a príbuzní 
mali možnosť predávať vlastnoručne vyrobené pro-
dukty a zbierať na liečbu ich detí. 
Z verejných zbierok poputovali do nadácie za rok 2022 
spolu 11 125 EUR. 

Počet našich priaznivcov na sociálnych sieťach stú-
pa, aj vďaka zaujímavým príspevkom z našich aktivít. 

Z 1023 sledovateľov na Facebooku  v roku 2021, sme 
sa dostali až na číslo 2 300 sledovateľov. Na Linkedin 
je to cez 500 sledovateľov. Sme vďační, že verejnosť 
naše aktivity zaujímajú, lebo práve nimi chceme upo-
zorniť na potrebu pomoci ľuďom zo zdravotným zne-
výhodnením, ktorí potrebujú pomoc s financovaním 
neurorehabilitácie v ADELI. 

Okrem pravidelných príspevkov na sociálnych sieťach 
a  v  médiach sa snažíme byť s  našimi priaznivcami 

a  pacientami aj v  priamom kontakte. Pripravujeme 
rôzne zábavné, tvorivé a vzdelávacie aktivity. Spájame 
ich s  osobnosťami nášho kultúrneho a  umeleckého 
života. 

Venujeme sa našim pacientom a príbuzným aj osob-
ne. Cez podporné rozhovory a spoločne strávený čas 
v uvoľnenej atmosfére im dodávame silu a odhodlanie 
pokračovať na ceste za zdravím. Táto pomoc osobnej 
účasti a  zdieľania je pre pacientov a  príbuzných ob-
zvlášť dôležitá. Ide o individuálny prístup a ten je naj-
viac oceňovaný. 

VEREJNÉ 
ZBIERKY

SOCIÁLNE SIETE A NAŠE AKTIVITY NA PODPORU 
ROZVOJA RADOSTI, TVORIVOSTI A ZAČLENENIA 
NAŠICH PACIENTOV DO SPOLOČNOSTI
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AKÝMI AKTIVITAMI SME V NADÁCII ADELI 
SPRÍJEMNILI ŽIVOT NAŠIM PACIENTOM V ROKU 2022? 

Január bol tradične venovaný kampani na zbieranie 
2% daní. Spektrum činností bolo rozsiahle a spolupra-
covali sme s  profesionálnou marketingovou agentú-
rou CASUAL. Vo februári sme finančne z lásky podpo-
rili Valentínske pobyty piatich klientov.

I. ROČNÍK UNIKÁTNYCH 
OBRAZOV – VERNISÁŽ

Vo februári vygradoval prvý ročník projektu UNIKÁTNE 
OBRAZY. Odštartovali sme ho s výtvarníkmi svetové-
ho mena – Marekom Ormandíkom a Karolom Felixom 
pred vianocami. Spoločnými dielami našich pacientov 
a výtvarníkov a následným predajom týchto diel sme 
získali sumu 6  500 EUR. Vďaka tomu sme podpori-
li tých, čo maľovať nemôžu - bábätká rehabilitujúce 
v ADELI BabyMed. 
Projekt Unikátne obrazy zaujal aj slovenskú televíziu 
RTVS a tak vernisáž unikátnych obrazov z ADELI bola 
odvysielaná v reportáži „SPRÁVY BEZ KRAVATY, čím 
sme výrazne zviditeľnili naše služby na Slovensku.

PARTNERSKÉ DNI V ADELI 
A VZDELÁVACIE AKTIVITY

V  marci sme pozvali do ADELI partnerov projektov 
a zorganizovali tzv. PARTNERSKÉ DNI V ADELI. 
Nadácia ADELI sa realizuje aj na poli vzdelávania.  
Staráme sa o  rozvoj nielen našich pacientov a  prí-
buzných, ale aj našich zamestnancov. A  tam sme 
v spolupráci s MUDr. Beňačkom zrealizovali odborné, 
akreditované školenie pre našich fyzioterapeutov – 
„HLAVOVÉ NERVY.“
Počas celého roka sme aktívne oslovovali donorov 
a podpísali viaceré darovacie zmluvy. Okrem toho pri-
šli pacientom dary cez platobné brány príbehov. Hod-
nota darov v roku 2022 bola 123 915 EUR. 
V  máji ADELI navštívili budúce zdravotné sestry zo 
Strednej zdravotníckej školy v Dolnom Kubíne. Pripra-
vili sme pre nich zaujímavé prezentácie a prehliadku 
terapii v ADELI. Ich nadšenie trvá, získali sme pochva-
lu na sociálnych sieťach.  
Pre získavanie personálu do budúcna je aj takáto spo-
lupráca dôležitá.

FAMILY DAY VĎAKA MECENÁŠOM 
Z „VETERANO“.

Druhý ročník FAMILY DAY sa zrealizoval vďaka spo-
ločnosti VETERANO, ktorá priviezla historické vozidlá 
priamo do ADELI. Navyše ich majitelia Martin Vanka 
a Miro Kopernický, osobne a nezištne vozili po Piešťa-
noch našich pacientov. Program sme spestrili hudbou 
v  podaní Sisy Michalidesovej, maľovaním obrázkov 
a na záver našich klientov potešila pestrá tombola.
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MEDZINÁRODNÝ DEŇ SESTIER 

12. mája, sme oslávili MEDZINÁRODNÝ DEŇ SESTIER 
a v spolupráci s ADELI poďakovali každej zdravotnej 
sestre a podarovali malý darček na pamiatku. 

CHARITATÍVNY KALENDÁR 
SILA LÁSKY A TRADÍCIE

Začiatok leta sa už tradične v  našej nadácii nesie 
v  znamení prípravy charitatívneho kalendára. Už sa-
motná tvorba kalendára je zážitok pre pacientov aj za-
mestnancov, lebo sú do všetkého zapojení. Výsledok 
našich prác na tvorbe kalendára prináša ďalšie finan-
cie na pomoc pacientom. 
Minulý rok sme sa nechali uniesť silou tradícií vyviera-
júcich z jednotlivých národov a krásy krojov z rôznych 
regiónov Slovenska i Rakúska. 
Náš charitatívny kalendár na rok 2022 dostal meno 
„Sila lásky a  tradície“, lebo láska a  tradície našich 
predkov sú studnicou, z  ktorej všetci čerpáme silu 
v  náročných časoch. Do témy nám krásne zapadol 
ONDREJ KANDRÁČ, slávny huslista, primáš, folkló-
rista a umelecký režisér. Boli sme dojatí, že práve on, 
známa osobnosť Slovenska prijal našu ponuku stať sa 
tvárou nášho charitatívneho kalendára. Sme vďační, 
že naši pacienti, fyzioterapeuti aj ostatní zamestnan-
ci mali odvahu pózovať nášmu fotografovi Romanovi 
Benickému v  nádherných krojoch, ktoré sme prácne 
hľadali po celom Slovensku. Ďakujem aj dobrým ľu-
ďom a rodinám, že nám nezištne zapožičali tieto vzác-
ne historické poklady. 
Partnerom projektu sa stala Nadácia TV JOJ a  tak 
sme hostili v ADELI nových priateľov. Predaj kalendá-
rov sme realizovali osobne, cez náš web www.nada-
ciaadeli.sk, prijímaním objednávok priamo na stránke, 
ako aj cez známe kníhkupectvo MARTINUS. Predali 
sme 644 kalendárov, čím sme získali na liečbu sumu 
2 893,53 EUR.
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55. LEKÁRSKE DNI V NITRE

V novembri riaditeľka nadácie na pozvanie MUDr. Ba-
koša, prezentovala Nadáciu ADELI a  ADELI Medical 
Center na 55. lekárskych dňoch v Nitre. Na kongrese 
pre lekárov a  sestry z  celého Slovenska  sa zúčast-
nilo viac ako 500 lekárov a  sestier rôznych špeciali-
zácii. Ing. Zuzana Cyprichová predstavila s úspechom 
tému: „Empatia pri komunikácii s pacientom s neuro-
logickým postihnutím.“ Opäť sme zaujali širokú verej-
nosť svojou značkou a poslaním. 

VIANOČNÉ TRHY V ADELI

V predvianočnom období sme pripravili v spolupráci 
s hotelom našim klientom výnimočné podujatie. Zor-
ganizovali sme už tradične vianočné trhy pre reha-
bilitujúcich klientov a  pozvaných hostí za účasti 26 
predajcov. V ponuke boli výrobky širokej palety ručne 
vyrábaných, tématických produktov. Zabezpečili sme 
zaujímavé ceny do tomboly, napríklad prvá cena bola 
pračka, druhá cena hodiny značky OMEGA a ďalších 
viac ako 30 hodnotných cien. Podujatie, ktoré modero-
vala riaditeľka Nadácie ADELI sprevádzal bohatý kul-
túrny program. Učastníci si užili tanec žiakov so Spo-
jenej školy v Piešťanoch, nádherné koledy a na záver 
famózne vystúpenie folklórneho súboru ŽITO. Súčas-
ťou podujatia bol aj kvetinový workshop, kde si mohli 
pacienti pod vedením kvetinárky Viky vytvoriť krásne 
adventné vence. 

VZDELÁVANIE FYZIOTERAPEUTOV

V  decembri sme podporili vzdelávanie našich fyzio-
terapeutov. Ing. Zuzana Cyprichová zrealizovala dvoj-
dňový workshop pre našich fyzioterapeutov. Témou 
bola „Komunikácia so spinálnym pacientom, preven-
cia syndrómu vyhorenia.“ Išlo o akreditované školenie 
Slovenskou komorou fyzioterapeutov. Akcia prispela 
k spokojnosti zamestnancov a splneniu ich vzdeláva-
cích povinností.
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II. ROČNÍK UNIKÁTNYCH OBRAZOV

December v ADELI bol naozaj hektický. Rozhodli sme 
sa pokračovať v  úspešnom, ale náročnom projek-
te unikátnych obrazov. Naši pacienti aj v  roku 2022 
maľovali spoločne obrazy s  významnými slovenský-
mi umelcami. Pre druhý ročník sa riaditeľke Nadácie 
ADELI podarilo zapojiť troch významných sloven-
ských umelcov: Katarínu Vavrovú, Fera Liptáka a Pav-
la Hermana. Dražbou obrazov sme získali pre našich  
pacientov sumu 6 500 EUR. Nadáciu sme zviditeľni-
li aj v slovenskej televízii RTVS vo večernom spravo-
dajstve. Projekt dodal našim pacientov sebavedomie, 
že dokážu výnimočné veci a  verejnosť i  média sa 
o  nich zaujímajú. Toto významne pomáha ich inklú-
zii a dobrému vnútornému nastaveniu pacientov a ich 
príbuzných. Ďakujeme zo srdca zapojeným umelcom  
za nezištnú pomoc. 

ZÁVER ROKA V NADÁCII

Koniec roka je tradične venovaný nastaveniu straté-
gie kampane na zbieranie 2% z  daní. Ide o  kľúčový 

príjem nadácie. Zabezpečili sme registráciu zbiera-
nia 2% daní na rok 2023 u notára a pripravili kontúry 
kampane. 
Na výzvu Nadácie PONTIS sme sa zapojili sme sa 
do projektu GIVING TUESDAY. Registrovali sme našu 
kampaň na stránke www.givingtuesday.sk a  pro-
movali našu kampaň na sociálnych sieťach. Na Deň 
dávania, dobra a dobrovoľníctva sme vyzbierali sme 
2 500 EUR. 
V  roku 2022 pribudlo 100 nových členov Klubu Na-
dácie, ktorí aktívne zbierajú financie na liečbu. Z nich 
viac ako 60 požiadalo o zverejnenie príbehu na webe 
Nadácie ADELI. 12 členov Klubu Nadácie ADELI 
zomrelo, avšak nemáme úplné informácie o  úmr-
tiach, nakoľko nám to príbuzní neoznamujú.
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POHĽAD NA DIANIE V NADÁCII ADELI V ROKU 2022.  
Prinášame pacientom zážitky a radosť zo života.
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PRÍBEH ŠPORTOVKYNE, KTORÚ 
PRESKÚŠALA V TRPEZLIVOSTI 
ŤAŽKÁ CHOROBA. 

Eliška je pokojný bojovník v pravom slova zmysle. Ako 
z príbehu „Cesta pokojného bojovníka“ slávneho spi-
sovateľa Dana Millmana. Spoločným menovateľom 
dvoch príbehov je šport, ktorý buduje pevnú myseľ 
a tá potom dokáže riadiť telo na ceste zdolávania ťaž-
kých zdravotných skúšok.
Eliškin príbeh začal tak ako väčšina príbehov zdravých 
detí a mladých ľudí, čo sa venujú športu. Eliška strávi-
la detstvo na tenisových kurtoch. Hrala tenis od sied-
mych rokov v Senici. Úspešne zvládla Strednú školu 
podnikania a naštartovala aj štúdium s ekonomickým 
zameraním v Prahe. To však už nedokončila…
Zrazu sa všetko otočilo. Do života jej vstúpili „záhadné“ 
zdravotné problémy. Únava, zakopávane, nejasné pa-
danie. Lekári najprv nevedeli zistiť príčinu problémov 
a pripisovali to preťaženiu. Správnu diagnózu určil až 
primár neurológie v Skalici MUDr. Serdahely. Krváca-
nie do miechy, tzv. malformácia miechy. Eliška súrne 

potrebovala operáciu, do ktorej sa však na Slovensku 
nikto nechcel pustiť. Cez nemocnice na Kramároch  
a v Hradci Králové sa dostala až do Paríža do Hospital 
Foch. Operácia V Paríži nebola lacná, ale pomohla.
Ďalšia skúška trpezlivosti a  odhodlania však prišla 
v  apríli v  roku 2022. Obnovilo sa krvácanie. Predpo-
vede boli nepriaznivé. Ak sa nič neurobí, Eliške hrozí 
dožiť sa maximálne 30 rokov, či ochrnutie od hrudnej 
chrbtice. Eliška podstúpila ďalšiu operáciu tu na Slo-
vensku v  CINRE. „Zalepili“ jej cievy. Po operácii síce 
pohla prstami, no radosť netrvala dlho. Eliška je stále 
na vozíku, no aktívne cvičí a rehabilituje a nevzdáva to.
V ADELI má za sebou prvý pobyt.  Pokračovať v reha-
bilitácii je jediná šanca na zdravotné pokroky.

PRÍBEHY 
NAŠICH PACIENTOV
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PRÍBEH EMILY Z LONDÝNA. 
PRÍBEH BOJOVNÍČKY, 
JEDNOVAJEČNEJ DVOJIČKY. 

Emily prišla na svet predčasne v  28. týždni tehoten-
stva.  Na svet prišla spolu so svojou jednovaječnou 
dvojičkou Alice. V treťom týždni sono ukázalo, že Emi-
ly trápi krvácanie do mozgu. Dnes má potvrdenú diag-
nózu – Detská mozgová obrna.   Sestričky spolu po 
narodení strávili 3 mesiace v nemocnici. Príčinou boli 
tiež komplikácie a rôzne infekcie.
Emily bude mať v septembri 3 roky a je to jedno vy-
smiate slniečko plné energie. Má veľmi rada spoloč-
nosť a kolektív detí. Práve preto tiež navštevuje škôlku, 
aj keď len na pár hodín. Rada sa hrá so svojimi sestra-

mi, napodobňuje ich a chce sa im čo najviac priblížiť. 
Emily zatiaľ štvornožkuje, no keď vidí svoje sestry na 
bicykli, chce sa bicyklovať aj ona. Nerozumie prečo sa 
nemôže bicyklovať či behať.
Dnes je Emily v  ADELI spolu so svojou maminkou, 
prišli intenzívne rehabilitovať. Do Piešťan ich priviezol 
otec autom, ten sa kvôli práci presúva lietadlom späť 
do Londýna. Cesta z Londýna do Piešťan im trvá 21 
hodín. Maminka pracuje online, len tak si môžu dovoliť 
rehabilitovať. Emily si ADELI obľúbila, rehabilitácie si 
doslova užíva. Pri stretnutí s terapeutmi ich pozdraví 
a pošle pusu.
Rodičia chcú docieliť, aby sa Emily stala viac samo-
statná a  aby sa čo najviac priblížila k  rovesníkom.    
To je možné docieliť pravidelnou rehabilitáciou.

PRÍBEHY 
NAŠICH PACIENTOV
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PRI FINANČNOM RIADENÍ NADÁCIE ADELI 
UPLATŇUJEME NASLEDUJÚCE PRINCÍPY:

• maximalizácia príjmov z 2% daní, z projektov   
 a darov pacientom
• efektívne a transparentné rozdeľovanie 
 príspevkov beneficientom

V roku 2022 dosiahli výnosy Nadácie ADELI  
1 037 964 EUR. Pokles výnosov oproti predchádza-
júcim rokom bolo zapríčinené hlavne nižšími prí-
jmami z  asignácie 2% dane spôsobenom rastom 
konkurencie medzi prijímateľmi 2% zaplatenej dane.

VÝVOJ VÝKONNOSTNÝCH UKAZOVATEĽOV 
ZOBRAZUJÚ GRAFY – VIĎ NIŽŠIE.

FINANČNÁ ČASŤ

2018 2019 2020 2021 2022

 1 038 000, 00
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V ROKU 2022 NADÁCIA ZÍSKALA FINANČNÉ 
PROSTRIEDKY:

• z asignácie 2 % zo zaplatenej dane,
• z darov,
• z verejných zbierok 
• a ostatné príjmy tvoriace hlavne príjmy 
 z reklamy

Pre darcov a sponzorov pravidelne pripravujeme 
podrobné vydokladovanie darovaných finančných 
prostriedkov vo forme priebežných a záverečných 
správ. Podstatnú časť príjmov Nadácie tvoria pro-
striedky z asignácie 2 % zo zaplatenej dane, ktoré 
predstavujú 80% príjmov. 

V roku 2022 Nadácia ADELI rozdeľovala beneficien-
tom prostriedky z asignácie 2 % zo zaplatene dane, 

z  darov, príjmov charitatívneho kalendára, príjmov   
z reklamy a z verejných zbierok.

PREHĽAD VÝNOSOV PODĽA ZDROJOV

PREHĽAD VÝDAVKOV PODĽA ČINNOSTI
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Prevádzkové náklady nadácie tvoria mzdy a odvo-
dy do sociálneho a zdravotného poistenia, nájom  

a réžia a propagačné služby v súlade s plnením ve-
rejnoprospešného účelu Nadácie ADELI.

V roku 2021 prijala Nadácia ADELI prostriedky  
z asignácie 2 % zo zaplatenej dane vo výške 
1 099 884,99 eur. Časť týchto prostriedkov bolo pou-

žitých v roku 2021 a časť v roku 2022. 
V  roku 2022 sme prijali 634 529,48 € ako príjem-
ca 2% zaplatenej dane.

PREHĽAD VYUŽITIA 2% ZO ZAPLATENEJ DANE PRIJATÝCH V ROKU 2021

ŠTRUKTÚRA PREVÁDZKOVÝCH NÁKLADOV 
NADÁCIE ADELI PODĽA DRUHU

PREHĽAD VYUŽITIA 2 % Z DANE PRIJATÝCH V ROKU 2021

Prijaté v roku 2021 1 099 884,99 €  

Čerpanie v roku 2021  Suma Účel použitia
530 315,24 € príspevok na úhradu liečebného pobytu

Čerpanie 2021 celkom 530 315,24 €
Čerpanie v roku 2022  Suma Účel použitia

348 718,93 € príspevok na úhradu liečebného pobytu
10 000,00 € investície - nakup automobilu
26 224,66 € propagačné náklady

184 596,16 € prevádzkové náklady
30,00 € bankové poplatky z osobitného účtu

Čerpanie 2022 celkom 569 569,75 €
Čerpanie celkom 1 099 884,99 €  
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NÁZOV DARCU HODNOTA DARU V € 
Nadácia AGROFERT 47 000 €
Doprastav, a.s. 40 000 €
ČSOB nadácia 15 000 €
HAGARD: HAL, spol. s r.o 6 000 €
Nadácia TA3 5 980 €
proWIN Stiftung 5 000 €
Nadácia televízie Markíza 3 500 €
Iný Svet - NADÁCIA INDUSTRY SOLUTIONS 3 000 €
LIDL SLOVENSKÁ REPUBLIKA, V.O.S. 2 205 €
Isolit-Bravo, spol. s r.o. 1 025 €
Medline Assembly Slovakia s.r.o. 1010 €
Tomáško 2018, združ. 980 €
BONAMENS s.r.o. 594 €
SLOVFLÓRA, S.R.O. 500 €
Agrospol Útechovice spol s r.o. 403 €

NÁZOV DARCU HODNOTA DARU V € 
Václav Loskot 3 012 €
Pacek Michal 1 200 €
Marta Harajová 1 200 €
Miroslava Ivicová 1 150 €
Nagy Vladimír 1 000 €
Lukačena Róbert 950 €
Rau Guzikiewiczová 900 €
Michal Malicher 750 €
Krakovská Nikoleta 600 €
Juraj Šimunek 359 €
Mazurová Zuzana 350 €
Hnatová Nina 350 €
Vladimíra Hirková 350 €

PREHĽAD DARCOV, KTORÝCH DARY PREVÝŠILI 331,- EUR

Všetky prijaté dary boli využité na úhradu rehabilitačnej liečby beneficientov. 
Každý dar prináša našim klientom nielen pomoc, ale aj nádej bojovať a dôverovať 
vlastnej budúcnosti. 

Srdečne ďakujeme za poskytnuté dary.
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Nadácia ADELI
Hlboká 45,

921 01  Piešťany

Slovenská republika

Tel.: +421 33 321 7230
E-mail: info@nadaciaadeli.sk

www.nadaciaadeli.sk


